

创文明城市 做文明市民

女贞街、建设路入选 全省2021年达标街道示范项目

□记者 王辉

本报讯 12月22日上午,从高新区城乡建设与生态环境局传来消息,由河南省百城建设提质工程工作领导小组办公室发布的全省2021年达标街道示范项目显示,全省21条街道入选,我市女贞街、建设路(光明路至

开源路段)榜上有名。

当日上午,记者来到位于高新区管委会门前的女贞街,整条道路笔直平坦,干净整洁,交通标线与交通标志清晰醒目。绿化带内灌木葱绿,各种机动车与非机动车停放有序,路灯杆下方还设有十分醒目的灭烟处。道路两旁的数十块公益广告牌引人

注目。

据高新区城乡建设与生态环境建设管理科副科长许天成介绍,前几年,市区女贞街道路破损、沿线绿化参差不齐。近两年,高新区城乡建设与生态环境局投入资金对女贞街实施全面改造,将其打造成了一条城市达标街道。

湖光社区“多管齐下” 争创“三无社区”

□记者 吕占伟

本报讯 “请将电瓶车挪到一边充电,别占着通道。”“您好,这里不允许乱拉乱接电线,一是造成消防安全隐患,二是影响市容环境。”12月22日上午,市城乡一体化示范区湖滨路街道湖光社区网格员陈嘉鑫和几名社区工作人员一起,对辖区九天庄园小区临街商铺逐家造访,重点对电瓶车是否违规停放充电、安全出口是否通畅、乱拉乱接电线等情况进行检查。

陈嘉鑫说,截至目前,该社区共检查个体户73户、出租房268家,发现存在安全隐患24处,均已整改完毕。当天上午,社区网格员和社区工作人员还深入居民小区,张贴安全用电、用气注意事项告知书,并向辖区居民发放近千张消防知识宣传单。

据湖光社区党支部书记周攀伟介绍,为营造和谐环境,创建“零上访、零事故、零案件”的“三无”社区,助力全国文明城市创建,该社区安排社区工作者、小区物业人员及社区党员志愿者等70余人作为“红色网格员”骨干,定人、定时、定点进行巡逻,争创“零案件”社区;对辖区沿街商铺开展消防设施检查,对社区个体工商户进行集中走访宣传、讲解,在居民小区宣传安全用火、用电、用气注意事项,争创“零事故”社区;社区党支部依托一社区一警、一社区一法律顾问、一社区一心理咨询师、平安志愿者的综合队伍建设,引领群众群防群治、联防联控,做到小事不出楼宇巷道,大事不出社区网格,争创“零上访”社区。

新新街街道: “鹰城大妈”上门 排查用气安全

□记者 牛超

本报讯 12月21日,新华区新新街街道的“鹰城大妈”志愿服务小分队化身“平安卫士”,深入居民家中排查燃气用气安全。

“如果你们不说,我还不知道家里存在这么大的隐患呢?真是太感谢了……”21日上午,兴华社区“鹰城大妈”段金平、施凤华来到六福苑小区,针对天然气表和阀门管道安装位置是否合格、电源插座与天然气设施是否留有足够的安全距离、燃气管道是否存在腐蚀现象、是否存在第二火源、燃气软管是否老化等现象,对居民家的燃气安全进行排查。在2号楼一居民家排查时,段金平和施凤华发现居民家的燃气表和燃气热水器安装在一起,热水器的插头已出现裂缝,存在安全隐患。她们当即告知居民,要求其赶快整改。

她们又来到卫东小区,68号楼一单元楼道里放置的一个液化气瓶引起了段金平和施凤华的注意。几经周折,她们终于找到了液化气瓶的主人,协助对方将液化气瓶转移至安全地带。当天,前进社区的“鹰城大妈”针对辖区的居民和沿街商铺,也开展了安全隐患排查,发现问题后当面指出,还马上记录下来。“安全无小事。把问题记录下来,有利于我们有针对性地进行督促整改。”“鹰城大妈”王小亲说。



志愿服务 情暖冬日

12月22日,市区新华路中段一家属院内,青年志愿者义务为老人理发、修理家电。当天,神马股份帘子布公司团委组织十多位青年志愿者开展“情暖冬日”志愿服务活动。 本报记者 张鹏 摄

东苑社区:烟头不落地 丢进灭烟柱

□记者 曹晓雨

本报讯 “这是啥呀?”“这是灭烟柱,烟头、烟灰可以扔里面。”12月22日上午,卫东区东安路街道东苑社区花园街上,街道工作人员在路灯杆上安装灭烟装置,引来附近居民围观。

为切实推进“烟头不落地”文明实践活动,当天,该街道组织工作人员在东苑社区安装灭烟装置。该装置通身不锈钢材质,正面印有“灭烟柱”三字,上方开孔作为烟头、烟灰

入口,旋转阀门即可打开盖子,方便清洁内胆。

“灭烟柱安装后,每天都会由保洁人员清洁。今天先在东苑社区安装30个,如果效果好,将继续在其他社区推行。”东安路街道办事处综合行政执法队队长王松芳说。

附近商户姚白云曾为店铺门口不时出现的烟头感到烦恼,“这个地方人流量大,店门口总会出现烟头,物业来不及打扫,影响市容。现在有了灭烟柱,居民随手就可以把烟头丢

进去。”

居民周援朝家住东苑社区87号楼,有近30年烟龄。“年轻时工作压力大,养成了抽烟的习惯,都这么多年了,不容易戒掉。我也不愿意随地乱扔烟头,但有时抽完烟找不到扔烟头的地方,现在有了灭烟柱,既环保卫生,又能避免火灾隐患。”他对这项措施表示支持。

东安路街道12月19日起开展烟头不落地文明实践活动,举措包括捡拾烟头兑换鸡蛋、安装灭烟柱等。

幸福街社区:烟头换鸡蛋 庭院更美丽

□记者 牛超

本报讯 12月22日一大早,家住新华区矿工路街道幸福街社区幸福花园小区高层的温大妈就拿着塑料袋、戴着一次性手套出门了。

“捡烟头去。现在咱市在搞文明创建,我在家闲着没事,也算是为创文出点力吧。”温大妈说。她在道路两侧、家属楼前、小区广场上仔细寻

找,尤其是行道树的根部,但收获不大。

“自双创后,小区的环境越来越好了。特别是近段时间开展‘捡烟头兑换鸡蛋’活动后,居民积极参与,小区也越来越美了。”温大妈说。

当天,家住幸福街社区友谊街小区的刘仁瑞也一早就开始到辖区楼院转悠,准备拾些烟头换鸡蛋,结果转了一个多小时,才拾了4个烟头。

“这说明我们的居住环境越来越好了,我心里很高兴。”刘仁瑞说。

据幸福街社区党委书记周玲阁介绍,从17日开始,社区开展了“烟头不落地——捡拾烟头兑换鸡蛋”文明实践活动,同时也倡议市民自觉遵守公共秩序,不在公共场所吸烟,不乱扔烟头,共同打造和谐文明、干净整洁的美丽家园。“截至目前,辖区已有百余名居民参与了此项活动。”